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V letošním ročníku lze na platformě Obec 2030 přihlásit projekty hned v deseti kategoriích,
například z oblasti energetické soběstačnosti, obnovitelných zdrojů energie, podpory
biodiverzity, digitalizace, odpadového hospodářství nebo dřevostaveb. Registrace je velmi
snadná, zabere okolo 10 minut a je zcela zdarma.

„Předchozí ročníky soutěže potvrzují, že nerozhoduje velikost projektu, ale jeho nápaditost,
provedení a přínos životnímu prostředí i obci jako takové. Zakládáme si na tom, abychom
nezahrnovali obce administrativou, přihlášení je proto velmi snadné a bez dlouhého papírování.
Letos jsme rozšířili a zároveň specifikovali soutěžní kategorie, aby obce jasně viděly, v jaké oblasti
mohou své projekty přihlašovat. Novinkou jsou dřevostavby, které považujeme za velmi důležitý
prvek z hlediska udržitelného rozvoje venkova,“ říká Eliška Olšáková, předsedkyně Sdružení
místních samospráv ČR.

Dřevo jako stavební materiál nabízí řadu ekologických výhod oproti tradičním materiálům, jako je
beton či cihla. Jeho zpracování je energeticky méně náročné a během svého růstu stromy absorbují
CO2, čímž přispívají k redukci skleníkových plynů v atmosféře. Dřevostavby tak představují nejen
esteticky příjemnou, ale především ekologicky zodpovědnou volbu pro moderní výstavbu (nejen)
veřejných budov.

Do soutěže se mohou hlásit obce a města (s výjimkou krajských měst, ve kterých mohou soutěžit
městské části) na platformě Obec 2030 až do 1. srpna. Není nutné vyplňovat složité přihlášky a
dokládat projektové dokumentace, ale stačí projekt stručně popsat a připojit fotografie.

Soutěž přispívá k propagaci inovativních projektů napříč celou Českou republikou a příklady z
konkrétních obcí se pak stávají součástí mapy dobré praxe, která čítá už více jak 150 konkrétních
projektů. Platforma Obec 2030 poskytuje obcím inspiraci na základě již realizovaných řešení a
pomáhá obcím i například se zaváděním energetického managmentu, který je důležitým prvním
krokem k úsporám a k větší energetické soběstačnosti.

„Česká republika stojí v oblasti energetiky a enviromentálního přístupu na pevných základech a ve
srovnání s ostatními zeměmi jsou mnohé obce a města dokonce napřed. Jen se často neumíme svými
úspěchy pochlubit. Náš projekt dává obcím příležitost ukázat jejich inovativní, klidně i menší,
projekty a šířit tak dobrou praxi,“ říká Michal Svoboda, energetický konzultant a manažer platformy
Obec 2030.

Vítězem loňského ročníku soutěže se stala obec Břehy, která je krásným příkladem toho, jak i malé
obce mohou využívat daleko více zdrojů pro zvýšení své energetické soběstačnosti než jen
fotovoltaické panely na střechách. Obec zakoupila budovu mlýna ze 16. století, zrekonstruovala ji a
obnovila zde i malou vodní elektrárnu, která vyrobí téměř 80 procent energie, kterou spotřebují
obecní budovy.

Vítězné obce se mohou těšit na hodnotné ceny od partnerů soutěže, které pomohou obcím rozvíjet
další přínosné projekty energetické soběstačnosti, podpoří oblast elektromobility nebo zavádění



energetického managementu.

Soutěžními kategoriemi ročníku 2024 jsou:

nové zdroje energií;

energetické úspory;

energetické koncepce;

zadržování vody v krajině;

návrat biodiverzity;

odpadové hospodářství;

adaptace a mitigace klimatické změny;

smart prvky ve vesnickém prostoru;

digitalizace;

dřevostavby.
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